





# جماعت ائمہ خدایہ خلات موجودہ تحریک مسلمانوں کی خطرناک ہے

## خواجہ حسن نظامی صاحب کے اخبار منادی دہلی میں ایک مضمون

### میں قادیانی عقائد کا مخالف ہوں

پاکستان میں آج کل جو قادیانی فرقے کے خلاف کام ہوا ہے اس کو (میں) پاکستان کے نئے دور کا بہترین شائق سمجھتا ہوں۔ اس نے میرے منادی کے گذشتہ کئی پوچوں میں معنایں شائع کئے تھے اور پاکستانی مسلمانوں کو اس جھگڑے سے لڑکا تھا کہ اس کا کچھ اثر نہیں پڑا اور جھگڑا اب تک جاری ہے۔ بلکہ میرے خلاف جو یہ کیا جا رہا ہے کہ میں قادیانیوں کا ہم عقیدہ ہوں۔ اس نے آج پھر اعلان کرتا ہوں کہ میں قادیانیوں کے کسی ایسے عقیدہ کو نہیں مانا جس میں جناب مرزا غلام احمد صاحب کو پیغمبر مانا گیا ہو۔

### میرزا غلام احمد صاحب خود میری درگاہ میں آئے تھے

میں بار بار شائع کر چکا ہوں کہ جناب مرزا غلام احمد صاحب اپنے آئینی مریدوں کے ساتھ میری درگاہ میں آئے تھے۔ اس وقت میں اپنے حجرے میں تھا۔ مجھے خبر پائی کہ مرزا صاحب حضرت خواجہ نظام الدین اور یونس کے درہنوں کے زائر مراقبہ کر کے دعار مانگ رہے ہیں۔ کچھ دیر کے بعد مرزا صاحب۔ یعقوب علی صاحب ریڈیٹر اخبار الحکم اور مفتی محمد صادق صاحب ریڈیٹر اخبار ہمدرد کے ساتھ میرے حجرے میں آئے اور بات چیت کے دوران میں میں نے ان سے کہا کہ آپ پیغمبر کا دعویٰ کرتے ہیں پھر آپ نے ایک ولی کے مراد یہ عاجزانہ دعویٰ کیا ہے؟ میرے سوال کے جواب میں جو کچھ کہا مجھے اس سے اطمینان نہیں پڑا۔

دوسرے دن میں دہلی میں ان کی قیام گاہ پر اس نے طے کیا کہ وہ خود میرے حجرے میں آئے تھے اور مجھ پر اسلامی تہذیب کے بموجب باز دید کی ملاقات ضروری ہو گئی تھی۔ اس وقت مرزا صاحب سے میں نے کہا کہ آپ میری درگاہ میں آئے اور وہی مریدوں نے دیکھا کہ آپ نے وہاں دعویٰ مانگیں اور مراقبہ کیا۔ مگر آپ کے جن مریدوں نے یہ نہیں دیکھا تسلیم نہیں کریں گے کہ ایک پیغمبر نے ایک ولی کے مراد کے آگے سر جھکا یا اور دعویٰ مانگیں۔ لہذا مجھے اپنے تلم سے یہ واقعہ کھ کر دے دیجئے تاکہ میں اسے شائع کروں۔ میرزا صاحب نے فوراً مجھے حسب ذیل عبارت کا خط لکھ کر دیا جس کو میں نے بلاک بنا کر لاہور کی تعداد میں شائع کیا۔ اس خط کی عبارت یہ تھی:-

### میرزا غلام احمد صاحب قادیانی کا خط خواجہ حسن نظامی کے نام

"جب ہم دہلی میں آئے اور یہاں کے باشندوں نے ہم سے اس اور محبت محسوس نہیں کی تو ہمارے دل نے جو شخص مارا کہ ان ادب اور الرحمن کے مرادوں پر جائیں جو ہماری طرح اس دنیا کے جفا و ظلم کا گھر اپنے محبوب حقیقی کو جاتے۔ اس نے ہم حضرت خواجہ نظام الدین اور یونس کے مرادوں آئے اور ہم نے وہاں خدا سے دعویٰ مانگیں۔ راضی اللہ احمد۔ غلام احمد۔ مسیح الموعود من اللہ الاحد۔ القادیان۔"

### میرزا صاحب کا دوسرا خط

قادیان جانے کے بعد میرزا صاحب کا ایک اور خط آیا جس میں لکھا تھا کہ ہم نے اخبار دیکل اور ترمین پڑھا ہے کہ آپ کو دق کی بیماری ہو گئی ہے۔ اس نے ہم نے آپ کی صحت بخیرے خدا سے دعا مانگی اور ہم کو ابھار کر خواجہ حسن نظامی ابھی بہت دن زندہ رہیں گے اور مسلمانوں کے بڑے بڑے کام کریں گے اور ہم حکیم نور الدین صاحب سے آپ کے لئے دعا بھی پارسل کے ذریعہ روانہ کرتے ہیں۔

میں نے میرزا صاحب کو جواب دیا کہ میں شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ مگر حکیم نور الدین صاحب کی دعا استعمال نہیں کر سکتا۔ کیونکہ حکیم رحیم خان صاحب نے مجھے دیکھا ہے اور حکیم نور الدین صاحب نے میرے مرض کی تشخیص نہیں کی۔ میرزا صاحب کی وفات کے بعد ان کے وجود غلیظہ اور فرزند میرزا محمود احمد صاحب سے میرے بہت احتمالناست ہے۔ مگر موجودہ زمانہ میں حسب سبب مسلمان فرقوں کو مل جل کر رہنا چاہیے۔ یہ وقت آپس میں لڑنے کا نہیں ہے۔"

(اخبار منادی دہلی ماہ اکتوبر ۱۹۵۲ء ص ۱۰۰)

# رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ مشہور حدیث ہے۔ یا قی علی الناس زمان لا یبقی من الاسلام الا اصبۃ دلا یبقی من القرآن الا اصبۃ مساجدہم عاصۃ وروی خباب من الہدی۔ علماء کبار شرف من تحت ارجل السماء من عندہم یتخرج القننہ و فیہم تغرد۔ اس کا ترجمہ نظم میں پیش کیا جاتا ہے۔

آئینکا اس جہاں میں لوگوں کا زمانہ بیگانہ شعور دین متین ہوں گے  
قرآن یوں تو ان میں موجود ہوگا لیکن کمتر خیرت اس کے دشمن ہوں گے  
ظاہر میں مسجدیں گو آباد ہوں گی لیکن خوف خدا سے خالی ان کی لیکن ہوں گے  
عالم بھی ان بدوں کے موجود ہوں گے ان میں پر آسماں کے نیچے وہ بدترین ہوں گے

یہ مولوی ہی سارے قننوں کے ہوں گے بانی  
ختم ان پر سارے قنن پھر بالیقین ہوں گے

نہ (شکوہ کتاب اعظم)

عبدالمنان ناہید

### سایوجی

### مکتوبات اصحاب احمد جلد اول

بعض خوش قسمت اشخاص کو اللہ تعالیٰ کی جانب سے ان کے کسی نیک عمل کے ثمر میں بہت عظیم انعام کا کام انجام دینے کی توفیق ملی جاتی ہے۔ انہی اصحاب میں سے مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم بی بی ڈیویشن قادیان بھی ہیں جنہوں نے پچھلے سال صحابہ کرام جلد اول شائع کر کے سلسلہ کی ایک نکتہ ضرورت کو پورا کیا تھا۔ اس سال انہوں نے مکتوبات اصحاب احمد جلد اول (صحابہ کرام علیہم السلام) میں ایک نالی تدریجاً ادا کر کے۔ اس کتاب میں ملک صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سر دو خلفاء حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا۔ حضرت بیان بنیر اللہ صاحب بطل اور حضرت نبوی عبدالمکرم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے ۸ مکتوبات نہایت تلاش سے جمع کر کے بہت عمدگی کے ساتھ شائع کیا ہے۔ یہ سارے خطوط ماحوم مبارک کا تجزیہ اور حقائق کا خزانہ ہیں اور یقیناً اس نالی میں کہ ہر آدمی کو مطالعہ کر کے اپنے ایمان و اخلاص میں ترقی کر کے سلسلہ کی تاریخ کے نئے خطوط کی اشاعت نہایت ضروری تھی۔ اگر خطوط کے چرچے اور معجز کے بلاک بھی نالی کتاب ہیں۔ ساتھ بڑا افسانہ غلوہ۔ مکھالی چھپائی بہتر اور صفحہ ۷۰ میں کسی بھی آدمی کا گھر ان برکات سے خالی نہیں رہنا چاہیے۔ قیمت ایک روپیہ آٹھ آنے۔ اور طے کا پتہ سرد حالی بک ڈپو رام گل بسٹ لاہور ہے۔

### کیا آپ اپنی بیعت کی حقیقت پر قائم ہیں؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام زیدی آت و بیعت کی اشاعت کی طرف جماعت کو توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں:-

..... میری وراثت میں اگر بیعت کرنے والے اپنی بیعت کی حقیقت پر قائم رہ کر اس بارہ میں کوشش کریں تو اس تعداد (یعنی دس ہزار) کچھ بہت نہیں بلکہ جماعت موجودہ کی تعداد کے لحاظ سے یہ تعداد بہت کم ہے۔"

کیا حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ بالا ارشاد پر عمل کرتے ہوئے آپ نے زیدی آت بیعت کی خریداری قبول فرمائی؟ کیا آپ نے اس کی اشاعت کے لئے اپنی حب توفیق کچھ غلطے بھجوائے؟ کیا آپ نے اپنے دوستوں میں اس کی اشاعت کی کوشش فرمائی؟ رسالہ کی سالانہ قیمت پاکستان و ہندوستان سے دس روپے اور عالمک بیرون کے لئے ایک پونڈ ہے۔ (ذمیل التعليم تحریک جدیدیوں)



روزنامہ

فضل

لاہور

مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء

# انگریزی کھپتیاں

روزنامہ زمیندار مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء  
 کو مسئول زمیندار میں اختر علی خاں کی صدارتی تقریر لے ہوئی ہے۔ جو شیخ پورہ کے ایک مختصراً ختم نبوت کے جلسہ میں آپ نے فرمائی ہے اس میں جناب نے فرمایا ہے  
 "پاکستان بن گیا انگریز کا نام و نشان اس سرزمین سے نیت و ناپود ہو گیا۔ انگریز چلا گیا مگر اپنی کھپتیاں لوہاں چھوڑ گیا۔"

میاں اختر علی خاں جب یہ تقریر فرما رہے تھے تو آپ کزن فیض تھے لیکن وڑھی اور سوچے تازہ ہتازہ صفایا کر کے آئے تھے۔ حاضرین نے عظیم خود ملاحظہ کر لیا۔ کہ انگریز ذاتی اپنی کھپتیاں یہاں چھوڑ گیا ہے۔ آپ نے بشر شرت پہنچتی ہوئی تھی جو انگریز کی کھپتیاں کا خاص ایک ہے خیر۔ یہ تو ظاہری شکل و صورت کی بات ہے۔ آپ نے جو تقریر کی وہ تمام کی تمام انگریزی قبض کی تھی بنا پر آپ نے تقریر شروع کرنے سے پہلے بکتو ڈکوشہد کے بھی پہلے زبان حال سے اپنے والد ماجد مدظلہ کا یہ شعر پڑھ لیا تھا ہے

متم خیر خواہ دولت برطانیہ رہو  
 سمجھیں جناب قیصر ہند اپنا جان نثار  
 اس کے بعد جناب نے اپنے والد ماجد مدظلہ کی تقریروں اور تحریروں سے مندرجہ ذیل حوالے زبان حال سے پڑھ کر سنائے۔

مہینہ ذی قعدہ ۱۳۷۱ھ کو اہل انارکھٹا چاہیے کہ اسی دن کے قاتلہ میں کچھ مدت باقی ہے۔ اس لئے کہہ دی اور گاہ بے ایمانی اور جھوٹ۔ چوری اور اور مکاری کے سبب با دلوں میں ہم کو ایک روپے کی کون نظر آتی ہے۔ جس پر ہماری ہمتی کی امیدیں قائم ہیں۔ اور وہ درخشاں شجاع دولت طلبہ ہے۔ جو یورپ اور امریکہ کی حیثیت اور اہلیانہ مادہ پرستی کی سیاہی میں یوں چمک رہی۔ جیسے خاک میں کنڈن دمکتا ہو۔ (زمیندار اکتوبر ۱۹۵۲ء)  
 "انگریز اور ترکی دونوں اسلامی سلطنتیں ہیں۔ اور ان سے مسلمانان عالم کی بہت سی امیدیں وابستہ ہیں" (زمیندار)

ظفر علی زمیندار (اکتوبر ۱۹۵۲ء)

"زمیندار سرکار انگریزی کا سپاخی خواہ اور وفادار ہے۔ اور اس وفاداری کی تم میں اس کی کوئی ذاتی غرض محض نہیں۔ وہ گورنمنٹ کا وفادار اور خیر رکال ہے تو صرف اس لئے کہ وہ ہندوستان میں سرکار انگریزی کے وجود باوجود کو آئینت سمجھتا ہے۔ اور ایسا سمجھنے میں اس کی کوئی ذاتی غرض محض نہیں۔"

زمیندار گورنمنٹ کا ایسا وفادار فاضل ہے جو کسی عرض و مطلب کے بغیر اس پر اپنی جان نثار کرنا تو میں دندہ ہی عرض سمجھتی ہے اور وہ اپنی قوم کو بھی اپنے ہی مصلحت وفادار و عقیدت شعار بنانا چاہتا ہے۔ (زمیندار ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

"اس مذہبی آزادی اور امن و امان کی موجودگی میں اگر کوئی بدعت مسلمان گورنمنٹ سے سرکشی کی جرأت کرے۔ تو ہم دیکھے کی چوٹ سے پتہ ہیں کہ وہ مسلمان مسلمان نہیں۔" (زمیندار ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

"اگر خدا نخواستہ گورنمنٹ انگلشیہ کی کسی مسلمان طاقت سے ان بن ہو جائے تو مسلمان ہندو اور آئینت گورنمنٹ سے یہی التجا کریں گے کہ وہ اس جنگ سے محتر زہرے اگر ان کی استدعا فرمائی ہوئی حاصل نہ کرے۔ اور گورنمنٹ کو لڑائی کے بغیر اپنی مصحتوں کی بنا پر چارہ نہ رہے تو ایسی حالت میں مسلمانوں کو اس طرح سرکار کی طرف سے ملتی آگ میں کو کر اپنی عقیدت مذہبی ثابت کرنی چاہیے جس طرح سرحدی علاقہ اور سماں لینڈ کی لڑائی میں مسلمان قومی سپاہیوں نے اپنے مذہبی اور قومی بھائیوں کے خلاف جنگ کر کے اس بات کا بارے ثبوت دیا ہے کہ اطاعت اولی الامر کے اصول کے وہ کس درجہ پابند ہیں۔" (زمیندار ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

اس کے بعد زبانِ قلم سے بیان اختر علی خاں نے فرمایا۔ "میرا عقیدہ ہے کہ ہم طرح ہر مسلمان توحید رسالت اور ختم نبوت پر ایمان رکھتا ہے۔ اسی طرح میرا مذہب کا استیصال

ہمارے ایمان کا جز ہے۔"

میرزا ابراہیم کے استیصال سے آپ کا مطلب "جماعت احمدیہ کے استیصال سے ہے جو آج سب مسلمانوں سے بڑھ کر تحفظ ختم نبوت کو رکھتی ہے۔ جس نے سرور کائنات خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم المرسلین اور تابد زندہ ہی ہونے کا جھنڈا ان ممالک میں گاڑ دیا ہے۔ جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خود خدا قائلے یا کم از کم اس کا بیٹا سمجھتے۔

ہیں اور کہتے ہیں کہ وہ آسمان پر زندہ اللہ قائلے کے داہنے ہاتھ بیٹھا ہوا ہے۔ اور آخری دنوں میں زمین پر آکر بادشاہت کرے گا۔ اور بس اس نسبت بعض نادان مسلمان بھی خیال کرتے ہیں کہ وہی مسلمان ہی آکر اسلام کو بس دینا میں غالب کرے گا۔ کسی امت پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بس کی یہ بات نہیں۔

میاں اختر علی خاں اس جماعت کا استیصال کرنا چاہتے ہیں جس نے عیسائیت یعنی دین انگریز کا جامہ تارنا رکھ دیا ہے۔ اور اس کی دھجیاں فضا لے آسمانی میں بھیر دی ہیں ملاحظہ ہو۔

"یہ کتاب (براہین احمدیہ مصنفہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام) دین اسلام اور نبوت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن شریف کی حقاقت کو تین مرمضوط دلائل عقلی و نقلی سے ثابت کرتی ہے اور عیسائی آئینہ سحریہ ہند اور یہودی سماج وغیرہ جمیع مذاہب مخالفت اسلام کو اڑوٹے تحقیق رد کرتی ہے۔"

(حضرت پیر محمد احمدی خاں مدظلہ صاحب) "میرزا صاحب کا لٹریچر جو سچیوں اور اربوں کے مقابلہ پر ان سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل کر چکا ہے۔ اس مباحث نے نہ صرف بیانیہ کے اہل امتیاز اثر کے پر نیچے اڑائے۔ جو سلطنت کے سایہ میں ہونے کی وجہ سے حقیقت میں اس کی جان بچھا اور ہزاروں لاکھوں مسلمان اس کے اس زیادہ خطرناک اور مستحکم کیا حملہ کی زد سے بچ گئے بیکہ خود عیسائیت کا کلیہ دھواں ہو کر اڑنے لگا۔"

(مولانا مولوی عبداللہ العابدی ایڈیٹر اخبار دیکھ لائرس) آج اگر میاں اختر علی خاں جماعت احمدیہ کا استیصال کرنے کے لئے اٹھتے ہیں۔ یعنی اس جماعت کا جس کے پیچھے انگریز کی دھجیاں اڑا دیں جس سے عیسائیت کا طلسم دھواں ہو کر اڑنے لگا۔ اور جس کی کھڑکی ہوئی جماعت انگریز کے گھر میں جا کر اس کے دین کی آج بھی باقی ماند دھجیاں اڑانے میں اور انگریز کا سر قیامت تک کے لئے زندہ رہے نبی حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے دروازہ کی چوکھٹ پر

خیمو اسنے کی جدوجہد میں مصروف ہے۔ تو یہ کوئی عجیب بات نہیں۔ کیونکہ انگریز جاتے جاتے اپنی کھپتیاں یہاں چھوڑ گیا ہے۔ جو احمیت کا استیصال کر کے عیسائیت کے طلسم کا دھواں ہو کر اڑنے کا بدلہ لیں۔ انگریز کی یہ کھپتیاں شہلائے عربیہ متاثر کر رہی ہیں۔

تم خیر خواہ دولت برطانیہ رہو  
 سمجھیں جناب قیصر ہند اپنا جان نثار  
 (زمیندار)

## صدقہ جاریہ میں حصہ لیں۔

اس وقت احمیت کی طرف لوگوں کا رجحان بڑھ رہا ہے۔ رو میں حق کی تلاش میں دیوانہ وار چلی آ رہی ہیں۔ صیغہ نشو و نما کی طرف سے ہفتہ وار "التبلیغ" شائع ہو کر ہزاروں طالبان حق کی طرف بھیجا جا رہا ہے۔ مطابقت روز بروز بڑھ رہے ہیں۔ اس کے ساتھ ہی اخراجات میں کمی لگ چکی ہے۔

صیغہ مذکورہ باہر ہے۔ یعنی صدقہ کے سے اس صیغہ کو مالی امداد نہیں ملتی۔ بلکہ جماعتوں کی طرف سے چندہ اور احباب کی طرف سے عطیہ جات سے اس کے اخراجات پورے کئے جاتے ہیں۔ اگر ہر ذی امداد اتنی نہیں مل رہی جس سے اس کے بڑھتے ہوئے اخراجات پورے کئے جاسکیں۔ احباب اس صیغہ کی امداد کی طرف فوری توجہ فرمائیں۔ تاکہ صیغہ سلسلہ لٹریچر زیادہ سے زیادہ تدارک میں لایا جاسکے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس مدد جاریہ میں حصہ لینے کی توفیق بخشنے۔

(فاخر دعوتہ و تبلیغ ربوہ)

جلسہ ساکانہ قریب  
 اڑھا ہے۔ کیا اپنے  
 اپنی آمد کے مطابق  
 چندہ جلسہ سالانہ  
 ادا کر دیا ہے؟  
 ناظر بیت المال ربوہ



# شذرات

## مقام نبوت کیا ہے؟

مولوی ادریس صاحب کا ردھلوی اپنی ایک مشہور کتاب میں مقام نبوت پر تفصیلی روشنی ڈالتے ہوئے لکھتے ہیں کہ۔

- ۱۔ انبیاء کے قلوب رب العالمین کے اخص و محبت سے اس درجہ لبریز ہوتے ہیں کہ معصیت کے امدادوں کی بھی گنجائش ان میں نہیں ہوتی۔
  - ۲۔ وہ فطرۃً اخلاق حسنہ اور اوصاف جیلہ و فضائل و مکرم سے مزین ہوتے ہیں۔
  - ۳۔ انبیاء علیہم السلام کا حسب نسب نہایت اعلیٰ ہوتا ہے۔
  - ۴۔ انبیاء اللہ کا خدا و جنات سے پاک ہونا اور صدق و امانت سے موصوف ہونا بھی ضروری ہے۔ (مخصراً از علم الکلام ص ۲)
- یہی مولانا اپنی ایک تازہ تصنیف (مکالمات) میں فرماتے ہیں کہ امت محمدیہ میں رجال ان کے انبیاء نہیں آسکتے۔

عم مولانا کا ردھلوی اور ان کے ہم خیال علماء سے عرض کریں گے کہ وہ کم از کم اتنا تو عذر فرمائیں کہ مقام نبوت — جسے ہم جاری رکھتے ہیں اور آپ بند سمجھتے ہیں — دراصل ہے کیا؟ اگر مقام نبوت وہی ہے جس کا ذکر اوپر کیا گیا ہے۔ تو آپ کے ارشاد کا مطلب یہ ہونا کہ گزشتہ امتوں میں تو خدا کی محبت میں آہٹانی طور پر گزارنے والے اخلاق حسنہ کے مالک اور صدق و امانت سے موصوف وجود پیدا ہوتے رہے ہتے۔ مگر ہمارے آقا کی امت ایسے وجود سے محروم ہے۔

خدا آہٹنہائی میں سوچئے کہ آپ کی وعظ فرما رہے ہیں؟

## مولانا اختر علی گانگائی میں آہٹنہائی

”زیندار“ لکھتا ہے۔

”حیرت ہے آپ (مدیر الفضل) مولانا اختر علی خاں کے منہ آتے ہیں۔ جنہوں نے اپنے والد مرحوم کی خدمت میں رہ کر ادب و آفت سے وہ مونی بنے ہیں کہ آپ کی نگاہ ان کی آب و تاب سے غیروہ جوا ہے۔ کیا آپ بھی ادب نہیں کا دعویٰ کر سکتے ہیں۔ جن کا کلام بلا بلکہ کلام الامام یعنی آپ کے امام مرزا غلام احمد قادیانی کا سا ہوتا ہے۔“

(۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء)

مولانا سالک فرماتے ہیں۔

”تجیب ہے کہ ہر استاد جہاں نے علامہ عازمی اور مولانا نسیم کو لکھنے پڑھنے کے قابل بنایا جس نے سالک و مہر کو خاک ازلت سے اٹھا کر ادیب و شاعر بنا دیا اور شاعر بنا دیا۔ جس شخص کے ایک گوشہ چشم سے شیخ محمد اقبال سیالکوٹی، ڈاکٹر شیخ سر محمد اقبال ایچ۔ اے۔ پنی ایچ ڈی بیرسٹر ایم ایڈ مصنف امرا خودی مولوی بے خودی پیام شریک بانگ دلا زبورم“ بن گئے وہ اپنے فرزند ارجمند کو کم سال کی صحبت و تربیت میں اردو کی چار صحیح سطر لکھنا بھی نہ سکھا سکا۔ خدا جانے بیچ ناقص ہے یا زمین ہی شورش زد ہے۔

بعض لوگ کہتے محرم القسمت میر گھر میں گنگا بہا رہی ہے اور پیاسے بیٹھے ہیں۔“

(انقلاب ہم مارچ ۱۹۵۷ء)

زیچ یا زمین کے قصوں میں ایچھنے والے بزرگ زمیندار کا یہ اعلان بڑی دلچسپی سے مطالعہ فرمائیں گے کہ مولانا ظفر علی کے فرزند ارجمند اب گنگا کے کنارے پیاسے نہیں بیٹھے بلکہ اس میں آہٹنہائی کر رہے ہیں۔ اور ادب و آفت کے موتی ہیں جن رہے ہیں۔

## حکومت پاکستان سے مولانا ظفر علی کا مطالبہ

مولانا ظفر علی فرماتے ہیں کہ

”میراثاً خود مولویوں کی جماعت میں ہے۔ اس لئے ان کی حقیقت سے خوب واقف ہوں۔ میں پوری حیات سے مسلمانوں کو دعوت دیتا ہوں کہ وہ ان ملاؤں کو ایک منٹ بھر بھی مہلت نہ دیں اور انہیں اپنی سیاست اور دین دونوں دائروں میں سے ایک تختہ خالیج کر دیں۔ کیونکہ وہ نہ سیاست سے واقف ہیں اور نہ ہی مذہب کی حقیقت سے آگاہ ہیں۔

وہ صرف فریب اور دجل کے ماہر ہیں اور اپنی ذاتی اغراض کے بندے ہیں وہ راہبر نہیں ماہرین ہیں۔“

(زمیندار ۱۱ اپریل ۱۹۵۷ء)

اسی کی تائید میں اخبار ”زمیندار“ نے ۲۴ ستمبر ۱۹۵۷ء کی اشاعت میں یہ آواز بلند کی ہے۔

”ہمیشہ علماء و مبلغین کی جماعت نے

اٹھ کر قوم کو اصلاح و ترقی کا پیغام دیا ہے۔ لیکن پاکستان کے بیشتر علماء کی جو حالت ہے وہ سب کے سامنے ہے۔“

ہم حکومت سے بزرگ سفارش کرتے ہیں کہ وہ ”زمیندار“ کے حقوق محفوظ کرنے سے پہلے علماء کرام و مہر بران طریقت کے حقوق محفوظ کرنے کا اعلان کرے اور انہیں حضرت ظفر الملک والہین کے پرانے مطالبہ کے مطابق دین و سیاست سے خارج کر کے غیر مسلم اقلیت قرار دے دے۔

## الیکشن میں ناموں رسالت کی نزوت

آزاد جمہوری مسلمانوں کا ذکر ہے کہ جناب صاحبزادہ فیض الحسن صاحب قادیان شریف اللہ علیہ اور خان بہادر قاسم علی صاحب اور چوہدری محمد ظفر اللہ علیہ صاحب کی صحبت میں حضرت امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور درخواست کی کہ الیکشن میں ان کی مدد کی جائے

چنانچہ حضور نے یہ درخواست منظور فرمائی۔ اور احمدیوں نے ان کے حق میں دوست ڈالے۔ لیکن جب الیکشن ختم ہو گیا تو اپنی ناکامی پر پیدہ ڈالنے کے لئے یہ پروپیگنڈا شروع کر دیا۔ کہ احمدیوں نے میری کوئی امداد نہیں کی۔ اس پر حضرت اقدس نے ایک خطبہ جمعہ میں صاحبزادہ صاحب کی ملاقات کا تفصیلی ذکر کیا۔ اور جماعت سے فرمایا۔

”اس سے پہلے مولوی ظفر علی صاحب کو جو کہ سنٹرل اسمبلی کے ممبر بنے ہیں۔ انہیں بھی ہماری جماعت نے دوٹو دینے سمجھے کیونکہ ہم سمجھتے ہیں کہ اگر ایک احمدی مسلمان قوم کے لئے زیادہ مفید ہو سکتا ہے۔ تو ہم احمدیوں کو کیوں دوٹو نہ دیں مگر مسلمان جو سیاست کے لحاظ سے مسلمان کہلاتا ہے اگر ہم اس کے متعلق یہ سمجھتے ہوں کہ وہ زیادہ اچھا کام کر سکتا ہے۔ تو ہمارا آخری فریضہ کہ ہم اسے دوٹو دیں۔“

(الفضل ۲۰ مارچ ۱۹۵۷ء)

ہم بلا تعین تھا کہ صاحبزادہ صاحب اس تقریر کے بعد اپنے آباء کی حدیث (من لوی سیر کوکرت الناس لیسیر کوکرت) کے ماتحت جذباتی تشکر کا قومی و عملی مظاہرہ فرمائیں گے۔ چنانچہ ہماری یہ توقع موافق ثابت ہو رہی ہے۔ اور آپ نے حدیث نبوی کے عین مطابق اس جماعت سے بائیکاٹ کرنے کی ہم جاری کر رکھی ہے جس نے کسی وقت ان کے اتھنی کٹھن کو اپنے دوٹو

سے بھر دیا تھا۔

کیا اس خطہ پاک میں کوئی ایک بھی ایسا مسلمان نہیں جو آپ سے یہ دو ٹوک سوال کرے کہ اگر احمدیوں سے بائیکاٹ کرنا مولوں رسالت کے تحفظ کے لئے ضروری ہے تو الیکشن مارکیٹ میں ناموں رسالت فروخت کرنے کے علاوہ اب آپ کیا درس دینا چاہتے ہیں؟

## بخاری صاحب مبلغ قرآن کی حیثیت میں

بخاری صاحب نے کہا ہے۔

”ہماری جماعت سیاست کو بالکل چھوڑ چکی ہے۔ اب ہمارا پروگرام قرآن و حدیث کی تبلیغ کرنا ہے۔“

(۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء)

سیاسیات سے تائب ہونے کے بعد آپ جس دہانہ نماز میں قرآن و حدیث کی تبلیغ فرماتے ہیں اس کے چند نمونے ملاحظہ ہوں۔

”پاکستان کے تمام مسلمان مرزا یوں سے احتجاجاً بائیکاٹ کر دیں۔“

(آزاد کالفر ستمبر ۱۹۵۷ء)

”میں حکومت سے پوچھتا ہوں کہ بشریت نے دہیہ میں اپنی ریاست نہیں بنا رکھی۔ اپنے مٹانے اپنی پولیس اور اپنی عدالتیں نہیں ہیں۔ میں پوچھتا ہوں اس متوازی حکومت کی آزادی کس قانون کے ماتحت ہاں ہے۔“

(آزاد ۱۷ جون ۱۹۵۷ء)

”مرزا یوں نے اہلار کے خلاف پروپیگنڈے کی ہم جاری رکھنے کے لئے لاکھوں روپیہ کا کاغذ اکٹھا خرید لیا ہے۔“

(۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء)

”مرزائی افسروں کے دفتروں کی تلاش میں لی جاتی ہیں اور دیکھا جائے کہ انہوں نے کس طرح اسپورٹ اور ایکسپورٹ شروع کر رکھے ہیں۔“

قرآن مجید کی حقارت و حدیث کی ذہنیات ان کی پرمختگی تعلیم اور اس کے فلسفے کے متعلق بخاری صاحب نے جن خوبی سے اوپر بحث فرمائی ہے۔ یہ صرف امیر ملت کا ہی حصہ ہے۔ اور وہ ہندو یا عیسائی جو ان روحانی نکات سے لبریز ارشادات کو نہ سمجھیں علقہ گوش اسلام نہ ہوں۔ ان کے عقل و دماغ پر کوئی جو غمخدا ماتم کئے بغیر نہیں رہ سکتا۔



# سچائی - دیانت اور محنت قومی ترقی کیلئے ضروری ہیں

دراز کرم احمد صادق محمود صاحب متعلم جامعہ اصبہ احمد نگر

میں قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ حقیقی ترقی جنیق زندگی کو حاصل کرنا اور اس کا آخری مقام "اعلیٰ علیین" کا مرتبہ بنانا ہے۔ اور پستی اور تنزل جنہم کی زندگی میں مبتلا ہونا اور اس کی آخری منزل "اسفل السالین" میں لوٹنا یا جانا ہے۔

قوم افراد کے مجموعے کا نام ہے۔ اگر افرادی زندگیوں میں برہنہ زندگی کی جھلک نمایاں ہوگی۔ تو وہی قوم ترقی یافتہ کہلانے کا مستحق ہوگی۔ لیکن اگر افرادی زندگیوں میں تنزل کی زندگی سے مشابہہ ہونگی تو وہی قوم تنزل یافتہ کہلانے لگی۔

سچائی - دیانت اور محنت ایسی راہیں ہیں۔ کہ ان پر ہی کامرمان ہو کر انسان اس دنیا میں اپنی افرادی اور قومی زندگی کو بہت کماؤتہ بنا سکتا۔ اور آخرت میں اس کے بدلے میں اعلیٰ علیین میں جگہ پا سکتے۔ یہ ان میں ہر شق کو علیحدہ علیحدہ لیتا ہوں۔

سچائی :- سچائی کے متعلق خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

قال الله هذا يوم ينفع الصادقين صدقهم لهم جنات تجری من تحتها الانهار خالدين فیها ابدا ما رضی الله عنهم ورضوا عنه۔ ذلک الفوز العظیم۔ یذکر قیامت کے دن

اللہ تعالیٰ فرمائے گا۔ کہ آج کے دن صادقوں کو ان کا صدق ہی نفع دے گا۔ ان کو اس کی بدولت باغات عطا کئے جائیں گے۔ جن کے نیچے سے بہریں پلین گی۔ اور ان میں ان کو ابھی زندگی کی عطیہ کا جائیگا۔ کیونکہ اللہ ان سے راضی ہوگا۔ اور وہ اللہ تعالیٰ سے۔ اور یہی اصل اور بڑی کامیابی ہے۔ اس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ علیکم بالصدق فان الصدق یبھد الی البر و ان البر یبھد الی الجنة۔

یعنی تم سچائی کو لازم پکڑو۔ کیونکہ سچائی نیکی کی اور نیکی جنت کی طرف رہنمائی کرتی ہے۔ پس سچائی پر ہی ترقی کا مدار ہے۔ کیونکہ اسی سرچشمہ سے اعمال صالحہ کا فیضان ہوتا ہے۔ اور اعمال صالحہ کے ذریعہ ہی انسانی زندگی جنت کا نمونہ بن جاتی ہے۔ اور آخرت میں حقیقی جنت نصیب ہوتی ہے۔ جس کا وعدہ مومنوں کو دیا گیا ہے۔ نیز جہاں سچائی اعمال صالحہ کا منبع اور سرچشمہ ہے۔ وہاں اعمال شنیعہ کا سدباب کرنے والی بھی ہے۔

چنانچہ ایک دفعہ ایک شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدمت میں حاضر ہوا۔ اور عرض کی کہ یا رسول اللہ! میں نے شہر ریڑوں میں گزارا ہوں۔ کوئی ایسی بات بتائیے جس کے ذریعہ میں ان سے راہ نجات حاصل کر سکوں۔ آپ نے فرمایا۔ ہل تعاهدنی علی ترک المکذب۔ یعنی تو آئندہ کے لئے یہ عہد کر جوڑ کر ترک کر دے گا۔ اور ہمیشہ سچ بولا کرے گا۔ چنانچہ اس نے عہد کیا اور چلا گیا۔

اس کے بعد جب کبھی وہ کسی گناہ میں مبتلا نہ ڈالتا۔ تو فوراً اس خیال سے دستکش ہو جاتا۔ کہ اگر رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے متعلق مجھ سے دریافت فرمایا۔ تو اگر میں اثبات میں جواب دوں گا۔ تو سزا پاؤں گا۔ اور خجالت و ندامت کا منہ دیکھنا ہوگا۔ اگر نفی میں جواب دوں گا۔ تو جوڑ کا مرتبہ ٹھہرے گا۔ اور میں نے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ہمیشہ سچ بولنے کا عہد کیا ہوا ہے۔ چنانچہ محض سچائی کی بدولت وہ تمام برائیوں سے بچ سکا اور اپنا گناہ اور اس کا شائبہ کماؤتہ اور پارسوں میں ہو گیا۔ اس سے معلوم ہوا کہ سچائی تمام برائیوں کی تریاق اور تمام نیکیوں کے کتاب کا ذریعہ ہے۔ اگر افراد میں سچائی موجود ہوگی۔ تو قوم میں افعال شنیعہ اور جرائم کا قلع قمع ہو جائے گا۔ اور اعمال صالحہ اور اخلاق حسنہ کا دور دورہ ہوگا۔ جس کے نتیجے میں وہ قوم کبھی تنزل اختیار نہیں کر سکتی بلکہ ہمیشہ ترقی کی شاہراہ پر کامرمان رہے گی۔

دیانت :- قومی ترقی کے لئے دیانت کی ضرورت اور اس کی اہمیت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ فیہ الرحمۃ الوریزہ کے ان ارشادات سے واضح ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-

" افرادی دیانت جب کسی قوم میں پیدا ہو جاتی ہے۔ تو وہ اقتصادی طور پر بڑھتی چلی جاتی ہے۔ مگر یہ افرادی دیانت دو قسم کی ہوتی ہے۔ ایک تجارتی دیانت اور ایک اخلاقی دیانت۔ " جس قوم میں اخلاقی دیانت پیدا ہو جائے۔ اس کا اخلاقی طور پر دوسروں کے قلوب پر سکھ بیٹھ جاتا ہے۔ .... لیکن جس قوم میں قومی دیانت ہو۔ تجارتی دیانت ہی ہو۔ اور اخلاقی دیانت ہی ہو۔ تو وہ قوم تو ایک پہاڑ ہوتی ہے۔ .... اس کے ذریعہ اور قومی حوادث اور مصائب سے سچائی جاتی ہے۔ اور دنیا کے لئے ایک توفیق ہو جاتی ہے۔ " اور فرماتے ہیں۔

" بہترین اخلاق جن کا پیدائش کسی قوم کی زندگی کے لئے نہایت ضروری ہے۔ وہ سچ اور دیانت ہے۔ جس قوم میں سچ پیدا ہو جائے۔ اور جس قوم میں دیانت آجائے۔ وہ قوم نہ کبھی ذلیل ہو سکتی ہے۔ اور نہ کبھی غلام بنائی جا سکتی ہے۔ سچائی اور دیانت دونوں کا فقدان ہی کسی قوم کو ذلیل بناتا ہے۔ اور ان دونوں کا فقدان ہی کسی قوم کو غلام بناتا ہے۔ " اور آگے فرماتے ہیں :-

" اگر تم ان دو اخلاق کو جماعت کے اندر پیدا کر کے میں کامیاب ہو جاؤ۔ تو تم جماعت کی اتنی بڑی خدمت کرتے ہو۔ کہ اس کی قیمت کوئی انسان نہیں لگا سکتا۔ شرف اللہ تعالیٰ کی ذات ہی ..... اس خدمت کا اندازہ لگا سکتی ہے۔ اور تمہیں بڑے سے بڑا بدلہ دے سکتی ہے۔ " (از خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۲ فروری ۱۹۷۲ء)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ کے ان ارشادات سے یہ بات ظہور الشمس ہے۔ کہ قومی ترقی کے لئے سچائی اور دیانت نہایت اہم اور ضروری ہیں۔ اس پر مزید کچھ بیان کی گنجائش و ضرورت نہیں ہے۔

محنت :- محنت ایک ایسی چیز ہے۔ کہ اس کے ذریعہ انسان خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کر سکتا اور اس کی ملاقات کے ثمر سے بہرہ ور ہو سکتا ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ یا ایہا الانسان انذک کلک لربک کد حلاً فصلاً فیہ۔ یعنی اے انسان۔ اگر تو میری ملاقات اور معرفت چاہتا ہے۔ تو محنت کرنے والا بن۔ اسی صورت میں تو اپنے رب کو مل سکیگا۔ پس خدا تعالیٰ کی معرفت کے لئے محنت کو شرط قرار دیا گیا ہے۔ اگر قوم کے افراد تمام ترقیوں کے اس منبع و منبہ کو پالیں۔ تو اس قوم کے لئے اس سے بڑی ترقی اور ترقی ہو سکتی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نے محنت کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں :- " جس قوم میں یہ عادت پیدا ہو جائے۔ اس کی اقتصادی حالت اچھی ہو جائے گی۔ اس سے سوال کی عادت دور ہو جائیگی۔ اس کے افراد میں سستی نہیں پیدا ہوگی۔ پھر جن لوگوں کی اقتصادی حالت اچھی ہوگی۔ وہ چندے سے زیادہ حصہ سنبھالے گی۔ بچوں کو تعلیم دلا سکیں گے۔ اور اس طرح ان کی اخلاقی حالت درست ہوگی۔ اس کے اور بھی بہت سے فوائد ہیں۔ مگر سب سے اہم امر یہ ہے۔ کہ اس سے مذہب کو تقویت ہوتی ہے۔ اور دنیا سے غلامی مٹتی ہے۔ " (الفضل ۱۰ مارچ ۱۹۷۲ء جلد ۲ نمبر ۲۷ ص ۲۷)

پس سچائی - دیانت اور محنت ہی ایسی راہیں ہیں۔ جو حقیقی ترقی کی منزل تک پہنچانے والی ہیں۔ اور یہی وہ اوصاف ہیں۔ جن کے وجود سے افراد کا اور قومی زندگی بہت کماؤتہ اور ان کے فقدان سے ہی دوزخ کا نمونہ بن کر رہ جاتی ہے۔ چنانچہ وہ گھر یا کلبہ جس کے افراد راست گفتار۔ دیا نمتدار اور محنت کے عادی ہوتے ہیں۔ وہ گھر اطمینان سکھ اور چین کی زندگی کا مسکن ہوتا ہے۔ کیونکہ سبب لذت و دیانتداری کے تمام افراد کو ایک دوسرے پر اعتماد و اعتبار ہوتا ہے۔ جس کے نتیجے میں وہ باہمی اشتقاق۔ حیکم و اوصاف کی ویران کن آندھیوں سے کوسوں دور رہتے ہیں۔ نیز اخلاق کا منہ کے زیور سے مزین ہوتے ہیں۔ اور پورے محنت ہونے کے سستی - اقتصادی بد حالی۔ بے روزگاری اور تنگدستی کے چنگل سے محفوظ رہتے ہیں۔ گو یا وہ بہت کماؤتہ کی زندگی بسر کرتے ہیں۔ لیکن اس کے برعکس جس گھر کے افراد سچائی - دیانت - اور محنت کے اوصاف سے عاری ہوتے ہیں۔ لازمی طور پر ان کے درمیان سے باہمی اعتبار اور اخلاق حسنہ اٹھ جاتے ہیں۔ اور ان کی جگہ باہمی اشتقاق۔ حیکم و اوصاف۔ اقتصادی بد حالی اور طرح طرح کے جرائم سے لٹتے ہیں۔ جس کے نتیجے میں وہ نہایت محزون د

لال اور بے چینی و بے قراری اور نہایت پستی کی زندگی بسر کرتے ہیں۔ گو یا دوزخ کا نمونہ ہوتا ہے۔ بالکل ہی حال قوم کا کلبہ ہے۔ اگر قوم کے افراد راست گفتار۔ دیانت دار اور محنت کے عادی ہوں گے۔ تو اس قوم کی مثال خوشحال - ترقی یافتہ اور محنت نما گھر کی ہوگی۔ اگر یہ چیزیں مفقود ہوں گے۔ تو وہ قوم بد حال گھر کے مانند باہمی اشتقاق۔ قنہ و فساد۔ اقتصاد کی بد حالی اور سستی اور سکس کی آماجگاہ بن کر رہ جاتی ہے۔ اور یہی مرتبہ اسفل السالین کا ہے۔ پس قومی ترقی کے لئے ان تینوں اخلاق کا پیدائش نہایت ضروری ہے۔

آفتاب اسلام کے طلوع سے قبل سترہویں عرب پر چھوٹ - فریب - بددیانتی و بے کاری کا تاریک گھاٹی میں چھائی ہوئی تھی۔ لیکن جو یہی اس آفتاب و روشنی نے اپنی تیز کرنیں ان پر مرکوز کیں۔ وہ طلعت کے بادل چھٹ گئے۔ اور سارے سچائی - دیانت اور محنت عزم کی روشنی سے جگمگا اٹھ اٹھ ادر ادر عرب اسفل السالین " سے نکل کر " اعلیٰ علیین " کے بلند مقام تک پہنچ گئے۔ وہ اس روشنی کو سائتہ لے کر دنیا کے اطراف میں نکلے۔ اور ان کو بھی اس نور سے منور کر دیا۔ چنانچہ مسلمانوں کی راستہ زری دیانتداری اور محنت و استقلال اس حد کو پہنچا ہوا تھا۔ کہ جو ملک فتح ہو جاتا تھا۔ وہاں کے لوگ مسلمانوں کے ان اوصاف کے اس قدر راگداز کر دیتے ہو جاتے تھے۔ کہ باوجود اختلاف مذہب کے ان کی سلطنت کا زوال - نہیں چاہتے تھے۔

یروکہ کے مورخین مسلمان جب شام کے اضلاع سے نکلے۔ تو تمام عیسائی رعایا نے پکارا۔ کہ " ختم کو پھر اس ملک میں لائے۔ " اور یہودیوں نے تورات کا نقشہ لے کر کہا۔ کہ " ہمارے جیتے ہی قیصر اب یہاں نہیں آسکتا۔ " چنانچہ ایسی بے شمار سنہری حوت سے لکھی ہوئی کتابوں کے ساتھ اسلامی تاریخ کے صفحات میں مزین ہیں۔ جب تک مسلمانوں میں یہ اوصاف موجود رہے۔ ہر کام پر ترقی ان کی قدم پڑھ کر رہی۔ لیکن جس وقت سے انہوں نے ان اوصاف کو خیر باد کہا۔ بدبختی اور تنزل نے ان کو اکٹھا کر دیا۔ وہ فخر و عظمت میں گرے چلے گئے۔ لیکن ان کی مخالفت قومی کچھ عرصہ قبل ان کے اور مسلمانوں کے درمیان یہی اوصاف و اخلاق ماہ الامتیا ز سلفے۔ اور وہ مسلمانوں کے بالمقابل کوئی حیثیت نہ رکھتے تھے۔ اپنی چیزوں کو اپنا کر دنیا کی ترقی یافتہ قومیں کھلا رہی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے انہیں قانون بیان فرمایا ہے کہ " ان اللہ لا یضیح عمل عامل منکم " چنانچہ جب مسلمانوں نے ترقی کی ان سنہری راہوں کو ترک کر دیا اور یورپین قوموں نے ان پر قدم مارا۔ تو خدا تعالیٰ نے اپنے قانون - کما حقہ مسلمانوں سے ترقی نہیں لی۔ اور انہیں عطا کر دی۔ پس مسلمانوں کے تنزل کی وجہ صرف اور صرف یہ ہے کہ انہوں نے بدقسمتی سے ان اطلاق کو کھلا دیا تھا۔ جس کے نتیجے میں وہ







# حب اٹھرا - مسقط حمل کا تجربہ علاج - قیمت فی تولہ ڈیڑھ روپیہ - مکمل خوراک گیارہ تولہ پونے چودہ روپیہ - حکیم نظام جہاں انڈیز ٹریڈنگ انٹرنیشنل

سچائی - دیانت - محنت تو ہی ترقی کیلئے ضروری ہے۔  
 انقشا و افتراق - کس دستگی کا لہروں میں  
 بہرے گئے۔ جو با اوقات اسفل السافلین کی  
 پرا آشوب و ہلاک کن گرداب میں بہتا دیتی ہیں۔  
 خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کی اس دگرگوں حالت کو  
 دیکھ کر اپنے وعدوں کے مطابق ان کی اصلاح  
 کی خاطر اس زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے ایک خادم کو مبعوث فرمایا یعنی اپنے ایک برگزیدہ  
 بندے کو امت کے لئے مسیح بنا کر مبعوث فرمایا تاکہ  
 وہ اپنے روحانی شفا خانہ میں داخل کر کے لوگوں کی  
 اصلاح فرمائے۔ اس نے ایک پاک جماعت کی  
 بنیاد ڈالی۔ جس کا نصب العین دنیا کی اصلاح  
 کرنا اور اسے وہ راہیں بتانا ہے جو حقیقی ترقی کی  
 راہ ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی نسبت  
 کی غرض بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :  
 "..... اور اطلاع دیتا ہوں۔ کہ میں اخلاق و  
 اعتقادی و ایمانی کمزوریوں اور غلطیوں کی اصلاح  
 کے لئے دنیا میں بھیجا گیا ہوں۔ ..... اور  
 میں مامور ہوں۔ کہ جہاں تک مجھ سے ہو سکے۔ ان تمام  
 غلطیوں کو مسلمانوں میں سے دور کر دوں۔ اور پاک  
 اخلاق اور بردباری اور علم اور انصاف اور استقامت  
 کی راہوں کی طرف ان کو بلا دوں۔" (اربعین نمبر اول صفحہ)  
 یہی آج خدا تعالیٰ نے اخلاق فاضلہ کو دوبارہ  
 دنیا میں قائم کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کو چنا ہے  
 خدا تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ مسلمان دوبارہ جلد  
 سے جلد سچائی - دیانت اور محنت کی راہوں پر  
 گامزن ہو کر ترقی کے باہم عروج کو پہنچیں۔

## منظوری انتخاب عمدہ داران جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عمدہ داران جماعت ائمہ احمدیہ  
 تنظیم کے منظور کئے جاتے ہیں۔ احباب نوٹ  
 فرمائیں۔  
 (۱) سکریٹری اور عامر۔ ملک فضل احمد صاحب  
 " ر خارجہ چودھری نظرفاں صاحب  
 بی۔ اے۔ ایل ایل بی۔ وکیل۔  
 سکریٹری تعلیم و تربیت۔ مولوی محمد حسین صاحب فاضل  
 امین۔ مولوی غلام مصطفیٰ صاحب فاضل۔  
 (۲) کھپوڑہ - ضلع جہلم  
 سکریٹری مال۔ چودھری نور احمد خاں صاحب  
 (۳) راولپنڈی  
 سکریٹری تبلیغ۔ مولوی علی محمد صاحب اجیری۔  
 سکریٹری امور عامہ۔ ملک عطار الرحمن صاحب  
 (۴) کھر سندھ  
 سکریٹری تبلیغ۔ میان محمد یوسف صاحب ٹھیکیدار  
 " مال۔ بابو عبد اللطیف صاحب  
 تعلیم و تربیت۔ تڑنٹی عبدالرحمن صاحب شیخی فاضل  
 (۵) رینالہ خورد ضلع مظفری  
 پریذیڈنٹ۔ ملک ظہور الحق صاحب۔  
 (۶) فورٹ سنڈھین (بلوچستان)  
 پریذیڈنٹ ڈاکٹر محمد اسلام صاحب۔  
 جنرل سکریٹری مہتری لال خاں صاحب۔  
 (۷) گھیب پور ضلع لال پور  
 پریذیڈنٹ چودھری صادق علی صاحب۔  
 سکریٹری تعلیم و تربیت۔ چودھری احمد دین صاحب  
 " امور عامہ۔ سردار محمد صاحب۔  
 (۸) جوہر آباد - ضلع سرگودھا  
 پریذیڈنٹ۔ ڈاکٹر مقبول احمد صاحب  
 سکریٹری مال۔ چودھری محمد شفیع صاحب بھٹی۔  
 (۹) کھٹو والی ضلع لال پور  
 پریذیڈنٹ۔ چودھری سردار خاں صاحب  
 (۱۰) چک ۸۶ و ۸۷ شمالی سرگودھا  
 پریذیڈنٹ چودھری غلام قادر صاحب  
 صاحب و ڈاکٹر بیڑ۔ چودھری فیض احمد صاحب  
 (۱۱) فتح پور - ضلع گجرات  
 پریذیڈنٹ۔ مرزا اسراج دین صاحب  
 (۱۲) چک ۳۶ جلیا نوالہ - لال پور  
 پریذیڈنٹ چودھری عطار الرحمن صاحب۔  
 سکریٹری تبلیغ و سکریٹری تعلیم و تربیت چودھری رحمت اللہ صاحب  
 " مال۔ چودھری عبد الرحیم صاحب۔

(۱۳) کھاریاں ضلع گجرات  
 سکریٹری تعلیم و تربیت۔ ماسٹر سیرم خان صاحب  
 سکریٹری تبلیغ۔ سید عبد السلام صاحب  
 (۱۴) کوہاٹ  
 پریذیڈنٹ۔ ظفر عبدالمنان صاحب  
 جنرل سکریٹری دہلوی۔ امین اسحاق صاحب  
 سکریٹری مال۔ سار جنٹ شیخ انور صاحب  
 سکریٹری تعلیم و تربیت۔ بابو ناصر احمد صاحب  
 نائب۔ ماسٹر رکن دین صاحب۔  
 سکریٹری تعلیم و تربیت۔ حکیم عبدالرحمن صاحب۔  
 سکریٹری چودھری حبیب الرحمن صاحب لودھی اور سیر  
 (۱۵) عارف والا ضلع مظفری  
 پریذیڈنٹ۔ چودھری عزیز الرحمن صاحب۔  
 (۱۶) واہ حصار وائی  
 پریذیڈنٹ۔ شیخ ضیاء الرحمن صاحب راہ غلیاوی  
 نائب پریذیڈنٹ۔ حلال الدین صاحب قمر  
 جنرل سکریٹری۔ امین محمد صاحب۔  
 سکریٹری مال۔ شیخ فضل الرحمن صاحب۔  
 سکریٹری امور عامہ۔ عبدالرشید خان صاحب اور سیر

سکریٹری تعلیم و تربیت۔ عبدالملک صاحب کوہاٹ  
 (۱۷) جمو کے ضلع سرگودھا  
 پریذیڈنٹ۔ مولوی عبدالرحمن صاحب نائل  
 سکریٹری مال۔ ماسٹر عبدالمنان صاحب  
 سکریٹری تبلیغ۔ حافظ غلام حسین صاحب  
 (۱۸) پسرور ضلع سیالکوٹ  
 پریذیڈنٹ۔ میر محمد ابراہیم صاحب پشاور  
 ناظر علی صاحب اور سیر

**ضروری اعلان**  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روحانی عظمت انسانی تاریخ میں  
 آئینہ کمالات اسلام اور چشمہ معرفت ہے۔ جو ہر  
 بکدر و تہمت و تصنیف بروہ آج بھی جن دکھوں  
 نے رعایتی قیمت سے نام نہاد اٹھاتے ہوئے پستی قیمت  
 جمع کر رہی تھی وہ بڑی حد کارڈ اطلاع دی کہ انہیں  
 کتاب بڑی حد تک بھیج دی جائے یا وہ خود آکر لینا  
 چاہتے ہیں۔  
 آئینہ کمالات اسلام عزیز جلد چھ روپیہ۔ جلد سات روپیہ  
 چشمہ معرفت عزیز جلد چار روپیہ جلد پانچ روپیہ  
 انجانہ بکدروں کے لئے تصنیف بروہ ضلع جہلم

## اعلان

(۱) اراضیات سندھ اور پنجاب تحصیل خوشاب کے لئے ہوشیار مستعد۔ منیجر لیاہیت  
 کے زمیندارہ کارکنوں کی مزدورت ہے۔ خواہشمند احباب مندرجہ ذیل پتہ پر مجھے خط و کتابت کریں  
**عباس احمد خاں نصرت آباد اسٹیٹ ڈاکخانہ بھمبر سندھ**  
**اعلان**  
 (۲) نصرت آباد اسٹیٹ فضل بھمبر کا کچھ رقبہ لیز پر دینے کا ارادہ ہے۔ جو احباب لیز پر  
 لینے کے خواہاں ہوں۔ مندرجہ ذیل پتہ پر مجھ سے خط و کتابت کریں۔  
**عباس احمد خاں نصرت آباد اسٹیٹ ڈاکخانہ فضل بھمبر سندھ**

## چندہ کی بلا تفصیل قوم

یعنی عمدہ داران اور افراد جماعت صاحب صاحب  
 صدر انجمن احمدیہ بروہ کے نام چندہ کی رقم بھجواتے  
 وقت اسکی تفصیل ارسال نہیں کرتے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ  
 ایسی قوم بلا تفصیل ہی بڑی رہتی ہیں۔ اور ذرا اندازہ  
 احمدیہ میں داخل نہیں کی جاسکتیں۔ اس طرح سے ایک  
 تو ایسی قوم متعلقہ جماعتوں کے نام دے نہیں ہو  
 سکتیں۔ اور دوسرے ان قوم کی تفصیل منگوانے کے لئے  
 مرکز کو بھی خط و کتابت کرنا پڑتی ہے۔ اور علاوہ کارکنوں  
 کا وقت خرچ ہونے کے جو کسی دوسرے مفید کام پر صرف  
 ہو سکتے۔ مرکز کو چھٹیوں اور دستروں کے بھجوانے پر بھی  
 کافی خرچ کرنا پڑتا ہے۔ لہذا احباب سے درخواست ہے کہ وہ جب  
 بھی چندہ کی رقم بھجوائیں۔ کسی آرڈر کی صورت میں کوئی پر آرڈر  
 کوئی پر جیک کا نام نہ ہو۔ تو علیحدہ کارڈ کی صورت میں اولاً رقم کے  
 ذریعہ بھجوائیں۔ تو ہمیں بھی تفصیل بھجوا دیں۔  
 (ناظر بیت المال بروہ)

دفتر کی مطبوعہ رسید یا  
 سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا  
 تمنا ہے ہی سخت تاکید فرماں  
 "محمدی کے ظہور کی خبر سننے ہی تم پر فرض ہے کہ اس  
 کی محبت میں داخل ہو جاؤ خواہ بہت پر گھٹنوں کے تل چن چن کر  
 یہ بہانہ ہی سخت تاکید حکم ہے۔ احمدی جماعت کا فرض  
 ہے کہ وہ غفلت مریضی ہوئی دنیا کو، حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا  
 حکم پہنچائے۔ اس کی آسان راہ یہ ہے کہ آپ اپنے علاقہ کے  
 تعلیم یافتہ لوگوں اور لائبریریوں کا پتہ روانہ فرمائیے  
 ہم یہاں سے ان کو مناسب لٹریچر اور کتب دے دیں گے  
 عبداللہ دین سکندر آباد وکن  
 منیجر افضل  
 اجاب نوٹ فرمائیں۔  
 منیجر افضل  
 منی آرڈر پر دستخط و مہر منیجر کے  
 بغیر کوئی ادائیگی دفتر ہذا کے نزدیک  
 مستند ہوگی اور نہ اس کی  
 ذمہ داری دفتر ہذا پر ہوگی۔  
 منیجر افضل  
 اجاب نوٹ فرمائیں۔

تسلیق اٹھرا - حمل ضلع ہوجا کے ہو یا پچے قوت ہوجا کے ہو فی شیشی ۲/۸ روپیہ مکمل کو رو ۲۰ روپیہ درواخانہ نور الدین جوہا ل بلڈ ٹانگ لاہور



